OIKONOMIKA MAOHMATIKA

$YAAO 2

"Aoxnon 0.0.1. (BAéne Znueadoes) Eotww X € R™ kuptd ka1 éotw n owvdptnon
¢ X — R. YrobBérovue entong én Py eivar eowtepikd onpeio tov X kai 1 ¢
éxel ouvexels Lepikés napaydyous rpdtng tdéng o€ ma mepoyr) tov onpciov Py
kai gradg(Py) # 0. Tro¥rovue eniong é6u Py € X kar énuie : v(t) = Py + ta,
drov a = Py — Py etvar np eveia mov opilovr ta Py, Py.
(1) Av urdpyer § > 0 dote o mepopiouds g(t) = ¢(r(t)), t € [0,48) s ¢ oo
cvlypappo TuRpa s € e drpa a 7(0),7(8) najpra eAdywtn rug ya t =0,
ToTE

a - gradé(Py) > 0.

(it) Av vndpyer § > 0 dote o nepopiouds w(t) = ¢(r(t)),t € [0,8) s ¢ oo
cvl0ypappo turipa s e pe drpa ta 7(0), () najpra péywn ) ya t =0,
TdTe

a - grade(Py) <0.

‘Acxnon 0.0.2. (BAéne Xnueadoes) Eotw 1) oxéon npotiunons = nov opiletar
oo kuptd uroovodo X tov R™, avanapiotatar ané tny ovvdptnon xpnowdétntas
u: RP — R. Ay z elvar eowtepis onueio tov X, n u éyel ouveyels pepikes
rapaydyous pdtns tdéns oe ud wepioyrj tov x kar grad(u)(zx) # 0 ka1 eniong
n = evar kuptr, () wobbvapa av 1 u elvar oxedov koikn), tdte to gradu(z)
ownpilel Ty oxéon = oo onueio x.

‘Aoxnom 0.0.3. (BAéne nuedoe) Eotw oikovouta avtadrayris pe tpla ayadd
ka1 évav katavedot pe ovvdpTnon xpnowdtntas u(z,y,z) = 4 + 3y + 5z.
Ipoodiopiote ta onueia tov ovvddov mpotnokoyiouov By, ., ota orola n u taipvel
péyioTn iun dtay

Wp=(2,3,1),w=10, (n)p=1(2,2,5),w =10 kar (m) p = (4, 3,5),w = 10.

‘Aoxnomn 0.0.4. Ipoodopfote Sidvvopa p = (p1,p2) € RL mov otnpila oto
onueio (1,1) tn oxéon npotiunons = tov RS mov opiletar and tn ouvdptnon
xpnowdtnras u(z,y) = 23y?. EraAnbebote tny anavinon oag.

‘Aoxrnon 0.0.5. Xe owcovouta pe 8o ayaldd kar évav katavalwtn pue ouvdption
xpnowdtnras u(z,y) = x + y kar apyd ayadd w = (3,2) mpoodopiore Ty
avuorola {ftnong

x(p),p € R*,p>> 0

kat eetdote av éyel ouvexn) emAoyn.

‘Aoxnon 0.0.6. Eotw otkovopia avtaAdayns pe 500 ayald kai 8o xatavadwtés

pe apyxd ayadd wy = (4,6),we = (5,7) ka1 ovvaptrioes ypnowudtnras ur (T, y) =
zy, ua(z,y) = 22y, tpoodiopiore g cuvaptioes {ATnons Twy KaTavaAwTdY, T

ourdptnon vrepBdAovoag {ritnons kar pie T wopporias.
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‘Aoxhor 0.0.7. Adote tov opopd tns katavouns wopporias xkatd Walras mou
otnpiletar and to Sidvvopa p. Xt ouvéyea eferdote av o¢ oikovopla avtaAdayris
pe 800 ayadd kar 6vo katavadwtés pe apyikd ayadsd wy = (3,1),we = (3,3) n
katavoun {(2,2), (4,2)) eivar kazavour} wopponias katd Walras nov otnpiletar
and to Sudvvopa p = (1,1), drar o1 ovraptrioeas XpnouoTnTas twy KATAVaAwTdy
efvar:

(l) ul(lhr y) =y, u2(‘L~y) = 11123/,

(ll) u‘l(wv y) = min{xvy}z ug(w)y) = .,L.Zy’

(m) w1 (x,y) = 2y, up(z, y) = min{z,y}.
‘Aoxnom 0.0.8. Av = ouvveyiis oxéon mpotiunong otov R ka1 yy ovvopraxd
onpueio tov owddov P (xg) = {x € R |z = zg} (otnw enayducvn tonodoyia tov
R) deiEre 6t1 yo ~ wo.
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